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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO 
NARANJO – LA SERNA CELEBRADA EL DÍA 28 DE NOVIEMBRE DE 2022. 
 
En Fuenlabrada,  en la sede de la Junta de Distrito Naranjo – La Serna, a las 19:00 horas del lunes 
28 de noviembre de 2022, se reúnen el Presidente D. Raúl Hernández Delgado, nombrado por el 
Alcalde-Presidente en Decreto 2019/5743, de 28 de octubre, y los vocales, o suplentes, convocados 
al efecto, que a continuación se relacionan, con la finalidad de celebrar la sesión pública del Pleno 
Ordinario de la Junta de Distrito Naranjo- La Serna, previa convocatoria y asistidos por mí, Dª María 
Isabel Domingo García, Secretaria Delegada por Decreto 2020/3544, que doy fe del acto.  
 
 
ASISTENTES      Grupo Político/ Asociación 

 

Presidente: 
D. Raúl Hernández Delgado  Partido Socialista  
 
Vocales designados  

Pedro Hernández Fernández   Partido Socialista 

Manuela Cayero de la Rosa    Partido Socialista 

Juan Pascual Azorín Gil   Partido Socialista 

Esther Robles Ortega   Partido Socialista 

Sergio García González    Partido Socialista 

Jorge Megías Muñoz (Suplente)   Partido Socialista     

Jorge Fernández García   Partido Popular 

Juan Antonio Herranz Cabrero   Unidas Podemos-IU-GF 

María del Pilar Monroy García    Mujeres Fuenlabreñas 

Rafael Ortega Luque   Club Naval RC Fuenlabrada 

María Isabel Sáez Notario   A.VV. Las Provincias 

Ana Jiménez Parra    A.VV. Las Provincias 

Faustino García Díaz   A.VV. El Naranjo 

Avelino Bernal Alegre   A.VV. El Naranjo 

José González González   A.VV. El Naranjo 

Juan Alfonso Díaz Martínez   Casa Regional Extremeña 

 

Excusan su asistencia    Grupo Político/ Asociación 
 
Vicepresidente  
D. Juan Carlos López del Amo  Partido Socialista 

Vocales  

María Dolores Barrena González   Partido Socialista 

Esperanza Maluenda de Cabo   Partido Socialista 



 
 

 

 

2 | 14 
 

Isabel Hernández Fernández (suplente) Vox  

Ausentes    Grupo Político/ Asociación  

José Antonio García Castro    Grupo Municipal Ciudadanos 

Irene Amor López    Grupo Municipal Ciudadanos 

Raquel Ávalos Pérez Domínguez   FAPA Giner de los Ríos 

Festus Madu Afamefule   Mesa de la Convivencia (As. Gentes de   

         Ihiala) 

Santiago Zarzas Muñoz    Tercera edad El Naranjo 

Javier González Castro    CDE Fuenlabrada Atlantis 

 

Asisten al Pleno dos policías de Barrio. 

 

Comprobada la existencia de quórum suficiente para la válida constitución del Pleno de la Junta, el 
Presidente dio comienzo a la sesión, con arreglo al Orden del Día.  
 
Punto 1º- Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas y víctimas de la violencia de 
género y en el entorno familiar y extensivo a las víctimas de la pandemia COVID 19.  
 
Se realiza un minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de violencia de género 
y en el entorno familiar.  
 
Punto 2º. Aprobación del acta de la sesión de fecha 3 de octubre de 2022. 
 
Indica el Presidente que el documento del acta de la sesión del 3 de octubre ha sido remitida, junto a 
la convocatoria del Pleno, preguntando si alguno de los asistentes tiene alguna objeción.  
 
No habiendo ninguna objeción, El PLENO DE LA JUNTA DE DISTRITO aprueba por unanimidad por 

parte de los presentes, el acta del Pleno ordinario del 3 de octubre de 2022.  

 
Punto 3º. Aprobación del calendario de Plenos y Comisión Permanentes 2023.  
Se somete a votación la aprobación de propuesta de calendario de plenos y comisiones permanentes 
para 2023, siendo esta:   
 

“ÚNICO:  Aprobación del calendario y horario de sesiones del Pleno de la Junta Municipal de Distrito 

Naranjo – La Serna y de la Comisión Permanente para el año 2023, siendo este el siguiente: 
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MES PLENO ORDINARIO 
19:00h 

COMISIÓN PERMANENTE 
18:30h 

ENERO LUNES DÍA 23 LUNES DÍA 23 

MARZO LUNES DÍA 27 LUNES DÍA 27 

 

No obstante, el día podrá ser objeto de alteración cuando las circunstancias concurrentes así lo 
exijan, en cuyo caso, se determinará la correspondiente fecha por el Presidente, lo que será 
comunicado a los vocales con la suficiente antelación.” 
 
No habiendo objeciones se aprueba por unanimidad.  
 
Punto 4º.  Información del Presidente.  

 
Comienza indicando que ya tenemos aprobado de forma provisional el presupuesto municipal para 
2023. Probablemente en este mes de diciembre se termine de aprobar de manera definitiva.  
 
El presupuesto se incrementa en un 20% con respecto al inicio de esta legislatura, tiene cada vez más 
inversión social y sobre todo repercute en la ciudad. Es un presupuesto con 217.000.000 de €., que 
tiene tres factores principales, y que han permitido llegar a él: 

  
- Buena gestión traducida en cuentas históricamente saneadas, lo que nos permite movilizar 

recuros. 
- Buena gestión traducida en capacidad de conseguir ayudas europeas. Esta misma mañana el 

Alcalde ha firmado un convenio mediante el cual Fuenlabrada recibirá 10.000.000€, para 
arreglo de viviendas del  barrio de San Esteban. 

- Fomento del Comercio Local y captación empresarial de nuevas empresas que se instalan en 
Fuenlabrada.  

 
Se trata de un presupuesto que se adapta a las necesidades que tiene actualmente Fuenlabrada y 
sobre todo pretende y busca proteger el escudo social para que ningún vecino o vecina se quede 
atrás.  

 
En cuanto a la información sobre el resto de concejalías:  
 
Feminismo y Diversidad.  
 
Acciones que se han desarrollado en esta Junta de Distrito:  

-I Encuentro de Payasas, junto con el FRAC.  
-Renovación del Convenio con Cruz Roja, que tiene sede en nuestro distrito, para atender a 
víctimas de VG y familias vulnerables por un importe de 161.000€ 

 
-Ayer mismo terminó la programación del 25 de noviembre, Día Internacional para la Eliminación de 
la Violencia hacia las Mujeres.  Hay que destacar que en todos los distritos de nuestro municipio ha 
habido actividades para conmemorarlo, es algo de lo que podemos sentirnos orgullosos y orgullosas 
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ya que se pone en primera línea erradicar esta lacra que habéis sufrido tantas mujeres, y que en el 
peor de los casos acaba con sus vidas. En nuestro distrito en especial, agradece a la AVV. Las 
Provincias, ya que el Ayuntamiento organizó en su sede dos formaciones para entidades, para 
informar sobre recursos y protocolos en caso de detección de víctimas de violencia. 
 
-En esta semana se realiza la campaña del día del VIH, fundamentalmente orientada en esta ocasión 
a jóvenes.  Es importante que conozcáis que en la Concejalía de Feminismo y Diversidad hay un 
servicio todo el año de salud sexual, para información y pruebas VIH y hepatitis C, gratuitas y de 
manera anónima y confidencial.  
Es importante destacar que no solamente creemos en que la detección precoz del VIH es importante, 
sino que lo practicamos todos los días del año, no solamente el 1 de diciembre. 
 
Bienestar Social 
 
-Es importante reseñar los recursos que está destinando el Ayuntamiento de Fuenlabrada, 
relacionados con la Ley de Dependencia, destinados a complementar lo que no hace la CAM. Por 
ejemplo, en Ayuda a Domicilio 2.500 mayores son atendidos en hogares y el Ayuntamiento está 
destinando 4,2 millones de € al año para este programa. 
 
-Campaña Navidades en Compañía. Se vuelve a poner en marcha esta iniciativa que pretende 
garantizar que todas aquellas personas dependientes y en situación de vulnerabilidad cuenten con 
una persona voluntaria del programa de Voluntariado de la Concejalía que les acompañe en estas 
fechas telefónica o presencialmente. Hay muchos vecinos y vecinas que van a colaborar. Hay que 
hacer un curso de unas horas y ya se entraría en la bolsa. Para ello hay que hablar con Bienestar 
Social.   

 
Educación  

 
Destaca las dos siguientes:  

 
-Hace unos días, se celebró el Día de la ciencia. 1.500 fuenlabreños y fuenlabreñas acudieron al Aula 
de Astronomía para observar las estrellas a través de los telescopios puestos a su disposición. 

 
 -Se ha llegado a un acuerdo con la Universidad Rey Juan Carlos para ofertar cursos para mayores de 
50 años a un coste mucho más asequible, de 300€ a 60€ divididos en plazos, con objeto de acercar el 
conocimiento a la ciudadanía. 
 
 
Infancia y Juventud 

 
-En nuestra Junta de Distrito, se había comenzado ya un taller de Playenglish (clases de inglés 
divertidas para juventud y adolescencia).   La aceptación ha sido muy buena y se ha añadido otro 

grupo de niños y niñas. Estos grupos se realizan uno los miércoles y otro los jueves.    
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- Se ha realizado ya la renovación del Consejo Local de la Infancia el 18 de noviembre en el Plenario 

del Ayto., por lo que hay nuevos consejeros y consejeras infantiles en nuestra ciudad.  
 
Cultura  

 
-A petición de los vocales de esta JMD y por el compromiso que había por parte de esta JMD, en 
cuanto a la instalación de las luces de Navidad al menos en las principales avenidas del distrito, este 
año se van a iluminar, además de la Calle Móstoles y Avda. de España, la Calle Galicia y la Avda. de las 
Provincias. El objetivo es que año a año y poco a poco se vayan aumentando los adornos de Navidad 
en la ciudad.  
 
-En breve se realizará rueda de prensa para presentar el programa de Navidad.  

 
-Recomendación para asistir a los espectáculos de “Teatro Hecho Aquí” en el teatro Josep Carreras, 
que se encuentra en nuestro distrito y son grupos locales los que actúan.  
 
-Felicita a la asociación El Lado Oscuro, que tiene sede en esta Junta de Distrito, por su exposición 
Fuenlabrada en Bolas, en el Tomás y Valiente. Es una exposición bonita para ver e invita a los 
asistentes a hacerlo.  

 
Sanidad  

 
-En el último mes no ha habido ninguna incidencia reseñable en nuestro distrito ni avisos sobre 
plagas. Recuerda que  si se detecta cualquier incidencia de estas se haga llegar a la Junta para poder 
actuar en el menor tiempo posible.  
 
-Desde la concejalía nos piden que se recuerde a las comunidades de vecinos y vecinas que 
transmitan, para los jardines que son de su competencia, la necesidad de poda de arbustos y evitar la 
frondosidad de la maleza, que es donde roedores e insectos construyen sus guaridas.  
 
-Recuerda la prohibición de alimentar animales en la vía pública, concretamente gatos, en 
Fuenlabrada. La alimentación de gatos callejeros que se realiza en el municipio se hace a través de un 
acuerdo entre el CES, la Asociación protectora de animales y el Ayuntamiento de Fuenlabrada. El 
pienso que se les da es un pienso específico para su esterilización. 
 
-Informa también de que en la Oficina Municipal de Información al Consumidor estos últimos meses 
se está dando información en materia de asesoramiento a los vecinos y vecinas sobre las empresas 
de suministros con respecto a contratos, facturas y cambios de tarifas fundamentalmente.  
 
Desarrollo Económico  
 

-En el CIFE actualmente se están ofertando más de 50 cursos de diferentes especializaciones y 
realizando actividades combinadas de cualificación profesional y contratación. 
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-Destacar los 7º Premios al Emprendimiento, destinado a empresas de reciente constitución.  Cuenta 
con una partida de 20.000€. 

 
-La Feria de la Cuchara se ha celebrado del 17 al 20 de noviembre. Estamos de enhorabuena porque 
el establecimiento ganador en Fuenlabrada es de esta JMD: Bar Alegría, de la calle Zamora. El 
ganador en categoría de JMD es el New York. 
 

-Se va a desarrollar la I Feria de la digitalización de Fuenlabrada a través de la Asociación Madrileña 
de Trabajadores Autónomos (AMTAS). Una feria completamente online, con acceso gratuito y que 
ofrece a los asistentes información y contenidos dirigidos a ayudar a autónomos y micro pymes en 
sus procesos de digitalización. 

 
-La campaña Fuenlavidad, a la que se pueden adherir los comercios de Fuenlabrada. Las personas 
que compren en los comercios adheridos al evento podrán participar en el sorteo de tres premios 
reinas o reyes por un día, en el que se podrá gastar hasta 1.000 € en comercios adheridos a la 
campaña. Para ello es necesario introducir el ticket de compra (o un duplicado del mismo) en las 
urnas habilitadas en cada comercio adherido. Fuenlavidad se realizará para incentivar el comercio de 
proximidad del municipio, y establecer una conexión entre los vecinos y vecinas de la localidad con 
los comercios de la zona. 
 
-III Concurso de Escaparatismo de comercios del municipio de Fuenlabrada quiere promover la 
creatividad del comercio y la hostelería de nuestro municipio, premiando los escaparates navideños 
con mejor decoración y que infundan un mejor ambiente navideño.  

 
-Fomento de las Galerías Comerciales, próximamente el Ayto. va a publicitar junto con los 
establecimientos de la Galería de El Naranjo y la de Avda. de las Provincias, una campaña con ofertas 
y descuentos que se publicitarán en buzones y en redes sociales, con el objeto de fomentar el que se 
compre en galerías y pequeños comercios. 
 
Concejalía de Mayores 

 
-Desde la JMD hemos solicitado para la Asociación de Mayores El Naranjo un punto de apoyo digital a 
demanda. Se van a ofrecer también cursos de formación de uso de móviles e internet, con el objetivo 
de acercar a estas personas un poco más a las nuevas tecnologías. 

 
-Durante las navidades en los centros municipales de mayores se realizarán como viene siendo 
habitual numerosas actividades relacionadas con estas fechas, talleres, espectáculos navideños, 
orquestas, actividades intergeneracionales. Todo se publicitará en Redes Sociales y en los centros de 
mayores. 
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Deportes 
 
-En nuestro distrito se ha celebrado la Gala de Premios Escolares con entrega de premios del deporte 
escolar municipal el 24 de noviembre. Con 5 modalidades deportivas en la temporada 2021-2022.  

Con un total de 59 deportistas premiados. 
 
-Se ha impartido también en el distrito, los pasados 9 y 10 de noviembre un curso de primeros 
auxilios en el deporte, en la sede de Cruz Roja, para 20 alumnos de diferentes clubes. 
 
-Gala de Premios Deportivos. Entrega de premios a 145 deportistas de 19 modalidades deportivas. 

 
-Se han celebrado también diferentes partidos reivindicativos contra la violencia de género por el 25 
de noviembre.  

 
-En cuanto a obras que se están realizando desde Deportes:  
 
En ejecución. 

- Vestuarios y nuevo edificio de cafetería y aseos públicos de CF Jesús Huertas.  
- Remodelación vestuarios pabellón Arroyo  
- Renovación de canastas en diferentes instalaciones. 

 
Adjudicadas. 

- Remodelación de control, aseos públicos y almacén de bar en CF Loranca  
- Reparación estructura piscina, solera taller, reparación muros pistas de tenis, piscina y F. 

Cacho   
- Pintado de sala de yoga CD Creta  

 
 
Instituto Municipal de la Vivienda. 

 
-Plan de Ayudas a vivienda joven 2022 para el pago de las facturas de la luz y el gas, dotado con 
500.000 € de presupuesto municipal y hasta 1200 euros para ayudar a los jóvenes de 18-35 años con 
el pago de las facturas de la luz y el gas del año 2022.  
 
-Subvenciones de Accesibilidad Arquitectónica en edificios residenciales y viviendas individuales, para 
la instalación de nuevos ascensores, instalación de plataformas o adaptar los portales, en viviendas 
individuales para cambio de bañeras por plato de ducha, ampliación de puertas de paso o adaptación 
de mobiliario de cocina.  
 
-Dentro del Plan de Regeneración Urbana, informa el Presidente sobre que esta misma mañana el 
Alcalde ha firmado un convenio de 10.000.000 de € con el Ministerio, procedentes de Fondos 
Europeos, que se repartirán en 3 partidas: 
 

- En el área de Regeneración y Renovación Urbana de Cerro - El Molino 500 viviendas.  
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- En Distrito Centro 388 viviendas. 
- En el Programa San Esteban 288 viviendas. 

 
JMD Naranjo- La Serna 
 
-En la Junta de Distrito en cuanto a la Atención Ciudadana, según datos del mes de octubre, se ha 
atendido a más de 180 personas. Las citas se gestionan a través de la Web Municipal ó 010. Se puede 
pedir el padrón, registrar y otros trámites.  
 

-Este miércoles 30 de noviembre a las 17.30h, junto con Participación Ciudadana, hemos organizado 
la actividad “Vive tu Junta” con el espectáculo infantil de Los Cuidadores de Letras, a la que invita a 
asistir.  
 
 Obras, Infraestructuras y Mantenimiento Urbano  
 
Desde el último Pleno celebrado en octubre, se han realizado 29 actuaciones, basadas en el 
mantenimiento del acerado, etc. En conservación y Mantenimiento Urbano se han realizado 5 
actuaciones de reparación de baches. En cuanto a bolardos: 3 actuaciones que han estado basadas 
en la instalación, mantenimiento y reparación de elementos. También informa de que se están 
realizando actuaciones, de forma progresiva, de retirada de bolardos de los pasos de cebra, para 

facilitar el paso de las personas mayores o con diversidad funcional.   
 
Las 32 actuaciones realizadas en cuanto a alumbrado, han estado basadas en la vigilancia del 
funcionamiento, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, cambio de líneas, 
luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales 
 
Se han realizado también 15 actuaciones en la red de riego han estado basadas en el mantenimiento 
y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de bocas de riego, y 
mantenimiento y control de contadores. 

 
En redes de Saneamiento Urbano, en este período, se han trasladado 3 avisos al Canal de Isabel II 
sobre mantenimiento de elementos en mal estado (tapas, registros, rejillas). 
 
En cuanto a obras está a punto de finalizar la de la plaza elevada del aparcamiento de Pº Riazor con 
Calle Galicia.  

 
Medioambiente 

 
-Durante el mes de octubre se han realizado labores habituales de mantenimiento, siega y perfilados 
entrecavas, escardas y desbroces. Por resaltar algunas: 
 

Podas: Parque de la Paz, Plaza Santander, alineación calle Álava, aparcamiento campos de 
fútbol.  
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Zonas comunidades de vecinos: Paseo Riazor del 2 al 8, Calle Álava 13-15, Calle Zamora 2-4 
 
Plantación Flor de temporada: Avenida España, Calle Móstoles, isletas Avda. de las 
Provincias, isletas Calle Cantabria. 
 
Recorte de setos en varias zonas: parque de la Calle Sevilla, isletas Calle Cantabria, isletas 
Avda. Provincias. 

 
-Recordar también que se ha realizado un refuerzo en el Servicio de recogida de hojas, y que  
está a punto de comenzar Plan de actuación frente a heladas y nevadas. Se va a proceder a la entrega 
de sal a los vecinos/as de Fuenlabrada. Para ello, se tiene que solicitar a través del email de medio 
ambiente: mambiente@ayto-fuenlabrada.es.  
 
-Se ha detectado que se está dejando en cubos de basura ropa y calzado, desde Medio Ambiente 
recuerdan que existen contenedores específicos para esta ropa, que luego se destina a ONG´S. Uno 
de estos contenedores autorizados se ubica cerca de la puerta de la sede de la Junta. También se 
ubican en todos los colegios públicos.  En caso de no querer depositarlo en estos contenedores, se 
puede dejar en los puntos limpios. En este distrito hay puntos limpios móviles 3 días a la semana:  
Lunes en Castilla la Vieja /Cáceres, miércoles Avilés / Oviedo y viernes en Castilla la Nueva /Palencia. 

 
 
Punto 4.- Ruegos y Preguntas. 
El presidente da turno de palabra a las entidades y grupos políticos para las cuestiones que quieran 
plantear en el Pleno. 
 
 
AVV. El Naranjo.  
 
-Felicita y agradece por la rapidez con la que se están tramitando los avisos de incidencias en vía 
pública, reparaciones y el tema de los nidos de cotorras. También manifiesta agradecimiento por la 
ampliación de instalación de luces de Navidad.  
-Sanidad pública. En nuestro barrio y en nuestro distrito faltan médicos y asistencia primaria. Para 
recetas de personas de más de 65 años, para su medicación, se dan citas de más de 25 días. 
-Pide la aplicación del 155 para la Comunidad de Madrid, porque no está atendiendo los derechos 
fundamentales de los ciudadanos de esta Comunidad. En urgencias estamos sin médicos la mayoría 
de los días. En Loranca falta 6 médicos, en el Naranjo 2, en Alicante 3, en Panaderas 1, en Castilla La 
Nueva 6. Falta por construir el Centro de El Vivero y además hay una directora de un CS 
expedientada.  
 
AVV. Provincias.  
 
-Se une al ruego de la AVV. El Naranjo con respecto a la Sanidad Pública.  
-Agradecen las visitas que se han realizado con el Presidente por el barrio. Han visto que se van 
resolviendo los casos detectados en las visitas y los presentados a través de correo electrónico.  
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-Comentan que tienen previstas actividades con los mayores. Se van a escribir cartas a los mayores 
de la Residencia, e invitan a todos a participar.  
 
Asociación de Mujeres Fuenlabreñas. 
 
-Pregunta si sería posible poner contenedores para la recogida de aceite doméstico. 
-Este fin de semana en el aparcamiento del Pº de Riazor, en la parte de debajo de los campos de 
fútbol, ha habido destrozos en furgoneta y robos. Indica que ha habido anteriormente otros casos de 
destrozo. Pregunta que si en lugar de ir con coches oficiales, no puede la policía ir de incognito.  
- Aquí en el aparcamiento hay dos coches que llevan tiempo abandonados (facilitará a policía 
presente matrículas, etc.).  
- Traslada pregunta de un vecino sobre placas solares. Quiere saber si hay alguna ayuda. 
- Sobre galerías comerciales pregunta si se podría hacer alguna cosa atractiva dentro de ellas y darles 
un aire nuevo.  
-En el aparcamiento del Paseo de Riazor ha quedado sin pintar un paso de peatones. Está la plaza 
pero no el paso.  
-Pregunta sobre la zona de detrás del Andrés Manjón, que se estuvo mirando para hacer un parque y 
asfaltado para aparcar coches. Estaba previsto arreglarlo.  
 
Grupo Municipal Podemos-IU-GF 
 
-Trasladar al este órgano la indignación expresada por los vecinos en la concentración celebrada el 16 
de noviembre en el Centro sanitario de Cuzco a causa de la reafirmación de sanción de la Comunidad 
de Madrid de 10 meses de suspensión de empleo y sueldo a la Directora del Centro de la Calle Cuzco. 
- Equipo de Gobierno que traslade queja al Consejero de Sanidad de la Comunidad de Madrid, 
expresando la exigencia vecinal de anulación de la sanción a la Directora del Centro de la Calle Cuzco, 
expresada en la concentración realizada el 16 de noviembre.   
- Solicitan al Equipo de Gobierno que para la elaboración de los presupuestos municipales se 
planteen fórmulas para participar y en especial que se cuente para ello con la Junta de Distrito y con 
la representación de entidades y colectivos aquí presentes.  
-Solicitan que se les informe del impacto que tendrá sobre la población de cotorras y palomas del 
distrito el plan de control poblacional, referidos al número de individuos que piensan eliminar de 
ambas especies. Si se contempla el uso de carabina de aire comprimido, ya que les preocupa el uso 
de este tipo de armas en un entrono urbano. Solicitan que para control de estas especies se 
contemplen métodos alternativos, como el uso de piensos esterilizantes o control de puestas. Se 
hace la misma solicitud a la concejalía de Salud pública.  
-Solicitan de mantenimiento urbano la celeridad en la puesta en marcha de la recogida de hojas para 
evitar caídas de personas mayores. También limpieza de alcantarillas y elementos de evacuación de 
aguas que evite la formación de charcos y acumulaciones de agua.  
-Solicitan a Bienestar Social que informe de nº de personas usuarias de teleasistencia y SAD, así como 
el impacto de la dependencia en nuestro distrito.  
-Solicitan informe sobre el nº de solicitudes y descripciones de los espacios que los ciudadanos del 
distrito han dirigido al ayuntamiento para la eliminación de barreras arquitectónicas, mejoras en la 
accesibilidad a edificios, o en la circulación peatonal.  
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-Estadística del número de ayudas para la reforma de edificios en este distrito y % en relación al total 
de ayudas.  
-Ayudas para suministros energéticos para jóvenes, solicitan información sobre el impacto que ha 
tenido en el distrito, nº de solicitudes, solicitudes admitidas, solicitudes rechazadas y motivos 
principales de rechazo.  
-Información sobre el número de locales municipales o de titularidad pública que en este distrito 
están cerrados y sin uso actual y si el Equipo de Gobierno tiene planteado en próximo ejercicio 
destinatarios algunos usos, con el objeto de poder formular propuestas.  
-En relación con la agenda 2030 y la movilidad sostenible, solicitan información de las acciones 
previstas en nuestro distrito. Puntos de carga de coches eléctricos. Viales para patines. 
Aparcamientos para este tipo de medios de desplazamiento.  
-Para terminar, quiere adherirse a lo manifestado por las asociaciones de vecinos en cuanto al tema 
de la sanidad.   
-En el Paseo de Santiago hay un problema con varias farolas que no lucen.  
-Invita a acudir a las concentraciones que se realizan los viernes a las 18h. en el Arroyo, respectivas a 
la apertura y dotación de médicos en urgencias.  
 
Grupo Municipal Partido Popular. 
  
-Preguntan por qué tienen algunas zonas totalmente abandonadas, sufren muchas carencias 
levantamiento de aceras y suciedad de manchas impregnadas por no limpiar a menudo. Trae para 
aportar algunas de las quejas que han tenido en este trimestre. Da la casualidad de que se van a 
acometer ahora las obras de alguna de ellas, en el Parque Lineal.  
- Con respecto a la caída de hojas, es verdad que en las calles principales no hay hojas y se ve que se 
han retirado. En el Parque lineal con el posterior de Avenida de España, la zona está llena de hojas. 
Luego se cuelan en las alcantarillas, y cuando hay inundaciones la culpa es del Canal.  
-Desde su grupo político pasan registros a diario como estas de protestas vecinales y nunca les 
contestan. Si es verdad que hay muchas veces que lo solucionan en el momento, pero hay que 
intentar no llegar a eso, si se ve que hay un deterioro se le debería de subsanar. Nos han transmitido 
algunos vecinos que a ellos les pasa lo mismo. Que por RRSS nunca reciben contestación y suelen 
contestar cuando no depende del ayuntamiento. 
-Alumbrado de Paseo de Santiago, también les ha llegado que está sin alumbrado. También se quejan 
los vecinos de falta de iluminación en las marquesinas de los autobuses municipales.  
-Indica que ya saben que no se van a realizar las mejoras de La estación de la Serna y quieren 
también saber si eso va implicar a implicar también al soterramiento de las vías de tren. 
-Pregunta sobre deterioro del cementerio viejo. 
 
El presidente pide que en cuanto a solicitudes peticiones de mejoras se circunscriban a las del 
distrito.  
 
Grupo Municipal Partido Socialista  
 
-Felicita y pide que se traslade al Equipo de Gobierno por la gestión de los recursos económicos, 
fundamentados en el incremento de la partida social en un 20% aproximadamente (SAD, ayudas a 



 
 

 

 

12 | 14 
 

familias desfavorecidas, becas al alumnado). En cuanto a urbanismo, sobre las ayudas que vendrán 
de la UE, su destinación a las viviendas más antiguas que mejorarán su habitabilidad y accesibilidad.  
Indica que desde su punto de vista estos presupuestos están caracterizados porque, van a lo 
concreto, a lo específico, a lo solidario y que apuestan claramente por las personas.  
-Agradecen también las aportaciones y las soluciones a todos los vecinos, a las asociaciones y al resto 
de partidos políticos.  
 
A continuación el Presidente da respuesta a algunas de las cuestiones planteadas en este Pleno.  
 
-Agradece a los vecinos y vecinas el envío de las propuestas de mejora del barrio, que se están 
solucionando en la medida de nuestras posibilidades. Recuerda que en cuanto a las incidencias para 
las cosas que se detecte que haya que arreglar, no es necesario esperar a la celebración del Pleno. 
Pueden remitirse en cualquier momento para que puedan ser gestionadas por la persona encargada.  
 
-Manifiesta el acuerdo con lo que se ha manifestado por parte de muchas de las personas asistentes, 
en cuanto al tema de Sanidad Pública.   
 
-Con respecto al contenedor de aceite, se recoge la propuesta. Recuerda que en los puntos limpios 
móviles se recoge también el aceite y que en este distrito está tres días a la semana.  
 
-Al final del Pleno, policía podrá dar respuesta personal al tema de los robos. Indica que también le 
consta que hay patrullas que van de incognito.  
 
-Sobre vehículos abandonados, en este mes se han retirado 11 de este distrito. Como ya saben 
existen ciertos plazos que hay que cumplir, pero se están retirando con la mayor celeridad posible.  
 
-Desde el año pasado el Ayuntamiento está realizando un importante descuento en el IBI a quienes 
realicen la instalación de placas solares. En los presupuestos municipales, también se han incluido 
ayudas para instalación de placas solares, que a lo largo de 2023 se indicará cómo se van a repartir.  
 
-Las galerías comerciales son entes privados, desde el Ayuntamiento no se puede intervenir 
directamente. Se hace a través de ayudas a comercios, campañas de difusión, etc. Pone como 
ejemplo el de Avda. de las Provincias, que ha sido reformado por la propia comunidad de vecinos. 
 
-La zona trasera del Andrés Manjón, es una gran obra, por lo que requiere de una planificación 
mayor, y más dilatada en el tiempo, así como de una mayor inversión. No se puede realizar como el 
resto de arreglos, que serían obras menores. Está recogida dentro de las demandas que se han de 
abordar, pero no puede ser realizada en este momento. 
 
-Sobre la recogida de hojas, como se ha dicho, se ha realizado un refuerzo para ello, pero pide se 
tenga en cuenta la cantidad de arbolado que hay en Fuenlabrada, por lo que pide comprensión y que 
cuando se detecte alguna zona más cargada se remita para que pueda ser retirada. Se tramitará el 
aviso para la zona que se ha indicado por el Partido Popular.  
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-En cuanto a las propuestas que ha presentado Podemos, indica que han traído muchas propuestas 
que corresponden al ámbito municipal, y que ruega que se realicen en el Pleno Municipal, ya que 
tienen representación allí. Además, se han comentado cosas que ya se están haciendo, por ejemplo, 
que los presupuestos sean más participativos. Esto se hace a través de la cogobernanza con las 
asociaciones vecinales, que han tenido ya varias reuniones con el Equipo de Gobierno para hacer sus 
propuestas.  
 
-Sobre la cuestión planteada con respecto a cotorras y palomas, no se va a utilizar ningún método 
que no esté autorizado por la Comunidad de Madrid. 
 
-Los datos que se han solicitado, correspondería más tramitarlos a través del Pleno del Ayuntamiento 
y que sean pedidos por ellos a través de la comisión de Derechos de la Ciudadanía o de Urbanismo, 
que de el Pleno de esta Junta de Distrito.  
 
-Hace dos sábados hubo un acto público en el que se planificó toda la agenda 2030 de Fuenlabrada. 
Existe una página Web: fuenlabrada2030.es en la que se puede ver lo que se va a realizar en cada 
distrito. 
 
-Luces del Paseo Santiago de Compostela. Indica que cada vez que haya una incidencia con luces, si 
es una calle entera, lo más práctico es hacer una llamada a policía Local (da igual la hora que sea) , 
quienes  trasladarán la incidencia al equipo de electricistas 24 horas que acudirán para solventarlo.  
 
-Las marquesinas de autobuses no son municipales, son de la Comunidad de Madrid. El 
Ayuntamiento no puede tocar nada.  
 
-En cuanto a la mejora de la estación de tren, consultando en Google en noticias para municipios 
aparece la noticia del 3 de noviembre:  Finalizado el proyecto para la obra para la reforma del 
apeadero de la Serna. El proyecto alcanzará 20.000.000€ y se licita en los próximos meses. Indica el 
Presidente que hay cierta información que agradece que se pregunte en la Junta, pero que también 
hay información que pueden obtener directamente los partidos políticos. 
 
-Zonas abandonadas. El Presidente indica que no está de acuerdo con que en Fuenlabrada tengamos 
zonas abandonadas.  
 
-Sobre los registros que han pasado con incidencias, lo que le consta es que están todos arreglados. 
Es verdad que hay ciertas cosas que no son de mantenimiento, sino inversión y esa inversión está 
prevista realizarla en los próximos meses en el Parque Lineal. Pero los pequeños desperfectos están 
todos arreglados. 
 
-Comenta también, que en cuanto a la respuesta que se da a las incidencias que se remiten,  sólo se 
contesta cuando no van a poder ser tramitadas, porque es comunidad de Madrid quien debe hacerlo. 
En caso de que sea competencia del ayuntamiento y se vaya a reparar, no se responde, porque se 
entiende que se arregla.  Aclara que en RRSS de forma general el Ayuntamiento no contesta.  
 
Indica finalmente que se recogen las propuestas planteadas y se irán tramitando.  
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Sin más intervenciones ni asuntos a tratar D. Raúl Hernández Delgado levantó la sesión, siendo las 
20:02 horas, de todo lo cual como Secretaria  Delegada doy fe.  

    
 
Vº B. 
PRESIDENTE DE LA JMD LA SECRETARIA DELEGADA 
NARANJO-LA SERNA 

Fdo. D. Raúl Hernández Delgado  Fdo. Dª María Isabel Domingo García 
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